



## एक फॉर्म से कई आवेदन को पसंद कर रहे अभ्यर्थी

तीन से चार पाठ्यक्रम में भी आवेदन करने वालों की है पर्याप्त संख्या

संवाद न्यूज एजेंसी

गोरखपुर। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय में एक फॉर्म से कई पाठ्यक्रमों में आवेदन की सुविधा अभ्यर्थियों को काफी पसंद आ रही है। अभी तक 678 अभ्यर्थियों ने प्रश्नका लाम उठाया है। पहले हर कोर्स के लिए अलग-अलग आवेदन करना होता था, लेकिन फॉर्म भरने की अतिम तिथि 25 मई है, ऐसे में विश्वविद्यालय को उम्मीद है कि यह संख्या अभी बढ़ेगी।



इस बार प्रवेश में अभ्यर्थियों को पाठ्यक्रम को लेकर अधिक से अधिक विकल्प देने की व्यवस्था की गई है। उन्हें यह सुविधा काफी पसंद आ रही है। इसका सारा अभ्यर्थियों के सच-सच विश्वविद्यालय को भी मिलेगा।

उन पाठ्यक्रमों में भी आसानी से आवेदन कर पा रहा, जिसमें उसकी संख्या है। इसके लिए उसे केवल फिफ्टीव अंतिमवार फॉर्म जमा करने की जरूरत है। प्रवेश प्रकोष्ठ के निदेशक प्रो. हर्ष कुमार सिन्हा ने बताया कि इस बार प्रवेश आवेदन के दौरान अभ्यर्थियों के सामने आ चुकी समस्या के समाधान की भी समुचित व्यवस्था की गई है।

### एमजीपीजी में बढ़ती यूजी-पीजी की सीटें

गोरखपुर। मासिक राष्ट्रीय पेंशन कमीशन ने सेक्टर और सेक्टरों के लिए महाकाय सवित्री को चयन प्रणाली प्रो. अजिता कुमार् मिश्र को अध्यक्षता में समूह में एक फॉर्म से अलग-अलग आवेदन करने की सुविधा प्रदान करने का फैसला किया है।

असक अभ्यर्थियों की ओर से विद्यार्थी भरने 1880 मेल प्राप्त हुए हैं, जिसमें से 1840 का जवाब दिया जा चुका है।

कर्म की कुशलता ही योग है : डॉ. प्रांगेश गोरखपुर। डीडीयू के महायोगी गुरु श्रीगोश्वनाथ शोधपीठ में चल रहे सात दिवसीय गोब्रह्मकालीन योग कार्यशाला के पांचवें दिन योग प्रशिक्षण और अंतिमलाइन व्याख्यान का आयोजन किया गया। मुख्य वक्ता गुरु श्रीगोश्वनाथ संस्कृत विद्यापीठ के डॉ. प्रांगेश मिश्र ने गीता की चर्चा करते हुए कहा कि कर्म की कुशलता को योग कहा जाता है। उन्होंने हठयोग के छह अंगों पर विस्तार से प्रकाश डाला। योग प्रशिक्षण डॉ. विनय कुमार मल्ल ने दिया। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि के स्वागत से शोधपीठ के उप निदेशक डॉ. कुशलनाथ मिश्र ने किया।

प्रतियोगिता शुरू: गोश्वनाथ शोधपीठ में द्वितीय जनपद स्तरीय योगासन प्रतियोगिता का शुभारंभ सोमवार को हुआ। विजयी प्रतिभागियों में समापन समारोह के दिन पुरस्कार वितरित किया जाएगा। संवाद

## डीडीयू : एक फॉर्म से कई आवेदन को पसंद कर रहे अभ्यर्थी

तीन से चार पाठ्यक्रम में भी आवेदन करने वालों की भी है पर्याप्त संख्या

गोरखपुर। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय में एक फॉर्म से कई पाठ्यक्रमों में आवेदन की सुविधा अभ्यर्थियों को काफी पसंद आ रही है। अभी तक 678 अभ्यर्थियों ने इसका लाम उठाया है। पहले हर कोर्स के लिए अलग-अलग आवेदन करना होता था। ऑनलाइन फॉर्म भरने की अंतिम तिथि 25 मई है, ऐसे में विश्वविद्यालय को उम्मीद है कि यह संख्या अभी और बढ़ेगी।



पाठ्यक्रम के लिए आवेदन करने के लिए वेबसाइट पर जाता है, उसके सामने उसकी योग्यता के अनुसार अन्य पाठ्यक्रमों में आवेदन का विकल्प भी आता है।

ऐसे में अभ्यर्थी विकल्प में मिले उन पाठ्यक्रमों में भी आसानी से आवेदन कर पा रहा, जिसमें उसकी संख्या अभी और बढ़ेगी।

इस बार प्रवेश में अभ्यर्थियों को पाठ्यक्रमों को लेकर अधिक से अधिक विकल्प देने की व्यवस्था की गई है। उन्हें यह सुविधा काफी पसंद आ रही है। इसका लाम अभ्यर्थियों के सच-सच विश्वविद्यालय को भी मिलेगा।

प्रवेश प्रकोष्ठ के निदेशक प्रो. हर्ष कुमार सिन्हा ने बताया कि इस बार प्रवेश आवेदन के दौरान अभ्यर्थियों के सामने आने वाली समस्या के समाधान की भी समुचित व्यवस्था की गई है। अब तक अभ्यर्थियों की ओर से विज्ञासा भर 1880 मेल प्राप्त हुए हैं, जिसमें से 1840 का जवाब दिया जा चुका है।

## कार्यशाला के पाँचवें दिन आनलाईन व्याख्यान के साथ आयोजित हुआ योग प्रशिक्षण कार्यक्रम

गोरखपुर, १३ मई। दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय विश्व महायोगी गुरु श्रीगोश्वनाथ शोधपीठ द्वारा कुलपति प्रो. पुनम टण्डन के संरक्षण में चल रहे सातदिवसीय गोब्रह्मकालीन योग कार्यशाला का पांचवाँ दिन भी योग प्रशिक्षण के पाँचवें दिन भी प्रतिभागियों की काफी संख्या रही। योग प्रशिक्षण डा. विनय कुमार मल्ल के द्वारा दिया गया। योग प्रशिक्षण में लगभग 60 लोगों ने भाग लिया। जिसमें स्नातक, परास्नातक आदि के विद्यार्थी एवं अन्य लोग सम्मिलित हुए। सत्र 3 बजे आनलाईन माध्यम से योग एवं शोध विषय पर कार्यशाला आयोजित की गई। कार्यक्रम का शुभारंभ मुख्य अतिथि के स्वागत के साथ शोधपीठ के उप निदेशक डॉ. कुशलनाथ मिश्र जी के द्वारा

हुआ। कार्यक्रम के मुख्य वक्ता डॉ. प्रांगेश मिश्र, गुरु श्रीगोश्वनाथ संस्कृत विद्यापीठ में कहा कि योग विद्या अनादि है। योग विद्या ईश्वर द्वारा प्रवर्तित है। यह निरंतर चली आ रही है। गीता की चर्चा करते हुए उन्होंने कहा कि कर्म की कुशलता को योग कहा जाता है। उन्होंने हठयोग के 6 अंगों पर विस्तार से प्रकाश डाला। महायोगी गुरु श्रीगोश्वनाथ शोधपीठ में योग कार्यशाला के साथ ही द्वितीय जनपद स्तरीय योगासन प्रतियोगिता के आयोजन का शुभारंभ भी किया गया। इस प्रतियोगिता में विभिन्न प्रतिभागियों ने हिस्सा लिया। इस प्रतियोगिता के विजयी प्रतिभागियों को समापन समारोह के साथ पुरस्कार वितरित किया जाएगा।

## डीडीयू में वैल्यू एडेड कोर्स का उद्घाटन कल

स्वतंत्र भारत संवाददाता गोरखपुर। दीन दयाल उपाध्याय विश्वविद्यालय गोरखपुर द्वारा विद्यार्थी हित एवं उनके बेहतर विकास के लिए विभिन्न विभागों द्वारा वैल्यू एडेड कोर्स समय समय पर चलाये जाते हैं। इसी क्रम में विश्वविद्यालय के अंग्रेजी विभाग द्वारा कम्प्यूटेशनल स्किल एण्ड पर्सनैलिटी डेवलपमेंट विभाग पर वैल्यू एडेड कोर्स संचालित हो रहा है जिसका उद्घाटन ऑनलाइन मोड में कल किया जाएगा। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता कुलपति प्रो. पुनम टण्डन करेंगे, जिसमें मुख्य अतिथि इंदिरा गाँधी राष्ट्रीय जनजातीय विश्वविद्यालय अमरकण्टक के कुलपति प्रो. श्री प्रकाश मणि त्रिपाठी होंगे। अंग्रेजी विभाग के अध्यक्ष एवं कार्यक्रम समन्वयक प्रो. अजय कुमार शुक्ला ने

उक्त जानकारी देते हुए बताया कि वैल्यू एडेड कोर्स 15 मई से शुरू किया जा रहा है। उन्होंने बताया इस कोर्स के लिए प्रतिभागियों में काफी उत्साह है। 250 से अधिक विद्यार्थियों ने अपना पंजीकरण करा लिया है। इस कोर्स में सह समन्वयक की जिम्मेदारी का निर्वहन प्रो. अश्वनी राय एवं डॉ. शशिका तंजील द्वारा किया जाएगा। एक हफ्ते तक चलने वाले इस कोर्स में महात्मा गांधी अंतर्राष्ट्रीय विश्वविद्यालय वर्धा, इंग्लिश एंड फॉरन लैंग्वेज यूनिवर्सिटी, मदन मोहन मालवीय यूनिवर्सिटी ऑफ टेक्नोलॉजी, जन नायक चंद्र शेखर विश्वविद्यालय सखित विभिन्न विश्वविद्यालयों के विद्यार्थी अपने-अपने स्थानों से प्रतिभागियों को लाभांशित करेंगे।

## वैल्यू एडेड कोर्स का उद्घाटन कल

गोरखपुर (एसएमबी)। दीनदयाल उपाध्याय विश्वविद्यालय गोरखपुर में आयोजित किया गया कार्यक्रम के उद्घाटन के अवसर पर 15 मई 2024 को किया जाएगा। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता कुलपति प्रो. पुनम टण्डन करेंगे। मुख्य अतिथि इंदिरा गाँधी राष्ट्रीय जनजातीय विश्वविद्यालय अमरकण्टक के कुलपति प्रो. श्री प्रकाश मणि त्रिपाठी होंगे। अंग्रेजी विभाग के अध्यक्ष एवं कार्यक्रम समन्वयक प्रो. अजय कुमार शुक्ला ने उक्त जानकारी देते हुए बताया कि वैल्यू एडेड कोर्स में विद्यार्थी अपने-अपने स्थानों से प्रतिभागियों को लाभांशित करेंगे।



डीडीयू के विद्यार्थी एवं विद्यार्थी लैंग भाग

पत्र भी मिलित किया जायेगा। इस कोर्स में सह समन्वयक की जिम्मेदारी प्रो. अश्वनी राय एवं डॉ. शशिका तंजील द्वारा किया जाएगा। एक हफ्ते तक चलने वाले इस कोर्स में महात्मा गांधी अंतर्राष्ट्रीय विश्वविद्यालय वर्धा, इंग्लिश एंड फॉरन लैंग्वेज यूनिवर्सिटी, मदन मोहन मालवीय यूनिवर्सिटी ऑफ टेक्नोलॉजी, जननायक चंद्र शेखर विश्वविद्यालय सखित विभिन्न विश्वविद्यालयों के विद्यार्थी अपने-अपने स्थानों से प्रतिभागियों को लाभांशित करेंगे।

## Swatantra Bharat - 05

कल होगा अंग्रेजी विभाग में वैल्यू एडेड कोर्स का उद्घाटन गोरखपुर (एसएमबी)। दीनदयाल उपाध्याय विश्वविद्यालय गोरखपुर में आयोजित किया गया कार्यक्रम के उद्घाटन के अवसर पर 15 मई 2024 को किया जाएगा। इस कार्यक्रम की अध्यक्षता कुलपति प्रो. पुनम टण्डन करेंगे। मुख्य अतिथि इंदिरा गाँधी राष्ट्रीय जनजातीय विश्वविद्यालय अमरकण्टक के कुलपति प्रो. श्री प्रकाश मणि त्रिपाठी होंगे। अंग्रेजी विभाग के अध्यक्ष एवं कार्यक्रम समन्वयक प्रो. अजय कुमार शुक्ला ने उक्त जानकारी देते हुए बताया कि वैल्यू एडेड कोर्स में विद्यार्थी अपने-अपने स्थानों से प्रतिभागियों को लाभांशित करेंगे।